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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:2405 av Johan Forssell (M)
Förvaringsstraff för samhällsfarliga brottslingar
Johan Forssell har frågat mig om jag är beredd att ta initiativ till att tillsätta en utredning om att införa ett särskilt förvaringsstraff i Sverige. 
[bookmark: _Hlk68265041]Regeringen har på senare år genomfört en rad åtgärder som tar sikte på återfall i brott. 
Under förra mandatperioden trädde nya regler i kraft som innebär att fler gärningar ska behandlas som återfall och därmed mötas av en skärpt straffrättslig reaktion. Möjligheten att låta en tidigare påföljd omfatta ytterligare brott har begränsats. Numera måste domstolen döma ut en ny påföljd vid återfall. 
Sedan den 1 juli 2020 gäller ny lagstiftning som syftar till att minska återfall i brott efter villkorlig frigivning från ett fängelsestraff. Reglerna ger Kriminalvården nya verktyg och större befogenheter att kontrollera villkorlig frigivning. Kriminalvården har bland annat getts möjlighet att besluta om elektronisk övervakning av den frigivne för att kontrollera att en föreskrift följs, till exempel för att säkerställa att en person inte befinner sig i miljöer och på platser där risken för återfall är stor eller i närheten av där ett brottsoffer bor. 
Det är också dags att ställa högre krav på att den som sitter i fängelse ska sköta sig och visa motivation till att förändra ett skadligt beteende. Den 1 maj 2021 träder lagstiftning i kraft som stramar upp regelverket kring villkorlig frigivning. De nya reglerna innebär att den som inte deltar i vård eller behandling i fängelset ska kunna få sin villkorliga frigivning uppskjuten. Detta är särskilt viktigt för den som dömts för till exempel sexualbrott. Samma dag träder lagstiftning i kraft om utökade kontroll- och stödåtgärder för den som dömts till skyddstillsyn. Ändringarna innebär bland annat att möjligheten att föreskriva villkor om var den dömde ska vistas eller inte får vistas görs tydligare och att det blir möjligt att med elektronisk övervakning kontrollera att den dömde följer en sådan föreskrift. 
Vi har också skärpt straffen för ett stort antal brott, däribland vissa allvarliga våldsbrott samt grov våldtäkt och grov våldtäkt mot barn. 
Det svenska påföljdssystemet bygger på att en gärningsman ska straffas utifrån allvaret i det han eller hon har gjort, inte vad personen kan komma att göra. Det kan noteras att riksdagen senast i maj 2020 avslog ett motionsyrkande om förvaring av samhällsfarliga brottslingar. 
Regeringen anser att en mer framkomlig väg är att inom ramen för det befintliga systemet motverka återfall i brott. 
Stockholm den 14 april 2021



Morgan Johansson
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